Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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SESSION 2008

Baccalauréat professionnel PRODUCTIQUE BOIS

E3 Epreuve pratique prenant en compte
la formation en milieu professionnel

Sous-épreuve: C3 Unité: U33 Durée: 2 heures Coeff:1

Etablir un bordereau de programmation;

- Compétences: C23

- Savoirs: S1-82-83-54-87-88-S898-S510
Epreuve écrite

DOSSIER CORRIGE - BAREME

Ce dossier comprend:

- Le dossier corrigé (doc C1/7 adoc C7/7)

- Le bareme : (doc B 1/1)
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Travail N°4 :

BORDEREAU DE PROGRAMMATION

- D'analyser le dessin de définition et de compléter le programme.
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(PIED GUERIDON)
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N10 GO G9Y0 G52 X-800
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Epreuve E3 - Sous-épreuve C3 ~ Unité U33 - Etablir un bordereau de programmation

Durée :

2 heures

Coefficient ; 1

DOCUMENT : C 4/7
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L BORDEREAU DE PROGRAMMATION

Travail N°4 ( suite ) :

- De commenter les blocs N35, N70, N185 et N385,

N35 G83 X124.574 Y10.63 Z-21 ER5 P10 Q3 F2000

G83 : Cycle de percage débourrage

ER5 : Cote de remontée sécurité

P10 : Passe de profondeur axiale ( 10 mm) Q3 : Derniére passe { 3 mm )

F2000 : Vitesse d'avance ( 2 m/mn )

N70 G1 G41 X63.05 Y95.036 Z-21 F6000

G1 : Interpolation linéaire a vitesse programmée

G41 : Correction de rayon d'outil 2 gauche du profil

N185 GO G90 G52 X-800 Y-50 Z0 M50

GO : Interpolation linéaire en rapide

G90 : Programmation absolue par rapport a l'origine programme

G52 : Programmation absolue des cotes par rapport a l'origine mesure

M50 : Arrét de rotation de broche

N385 G4 F10

Temporisation programmable en seconde (10 s ).

- D'analyser les blocs N190 a N370 et de proposer une solution pour optimiser le programme.

Rappel de bloc Code G77
ou
Sous-programme Code G77

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL PRODUCTIQUE BOIS

Epreuve E3 ~ Sous-épreuve C3 - Unité U33 — Etablir un bordereau de programmation

Durée : 2 heures Coefficient 1 1 DOCUMENT : C 6/7
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L CORRECTION D'USINAGE

Travail N°5 :

trop haut largeur

1 - Premiére démarche pour reprendre et terminer l'usinage ( outil trop haut ).

On réalise un Décalage dans les Z ( DEC Z-)

- Deuxiéme démarche pour reprendre et terminer l'usinage ( outil trop haut ).

On corrige le correcteur de longueur de l'outil concerné

2 - De citer les différentes causes ayant engendrées cette sur-cote de 5/10°™,

Correctéur de rayon trop important

Mauvais jaugeage de ['outil

3 - De donner des solutions de modification.

éme

Correction : rayon - 5/10

Rejauger I'outil concerné

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL PRODUCTIQUE BOIS

Epreuve E3 ~ Sous-épreuve C3 - Unité U33 — Etablir un bordereau de programmation
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NOM CANDIDAT : N® CANDIDAT :

BAREME DE CORRECTION U33

CRITERES D'EVALUATION

TRAVAIL N°1 ‘ :

POSITION ORIGINE PROGRAMME 2

DEVELOPPEMENT ET CALCULS 8

TABLEAU DE COORDONNEES DE POINTS 4
TOTAL 1°° PARTIE 14

TRAVAIL N°2

CHARGEMENT ET DECHARGEMENT OUTILS

CONDITIONS DE COUPE 4
TOTAL 2°™ PARTIE 7

TRAVAIL N°3

POSITION SILHOUETTE N°1 1
SOLUTION GAIN DE TEMPS 4
COLLAGE SILHOUETTE N°2 1
PREF SILHOUETTE N°2 2
1
2

ORIGINES PROGRAMME
NOM ET CODE DE LA FONCTION

TOTAL 3°™ PARTIE 11
TRAVAIL N°4
COMPLETER LE PROGRAMME
COMMENTER LES BLOCS | 4
PROPOSER UNE SOLUTION | 5
TOTAL 4°™ PARTIE | 22
TRAVAIL N°5
DEMARCHES REPRISE USINAGE 2
CITER LES CAUSES 2
SOLUTIONS APPORTEES ; 2
TOTAL 5°™° PARTIE | G
SOUS TOTAL U33 - C23 60
TOTALU33-C23 | 20

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL PRODUCTIQUE BOIS
Epreuve E3 - Sous-épreuve C3 - Unité U33 — Etablir un bordereau de programmation
Durée : 2 heures Coefficient : 1 DOCUMENT : B 1/1




